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Liber la nepotisme 
în Parlament

Deputaţii şi senatori au adoptat miercuri,
în cadrul şedinţei de plen reunit, cu 275 de
voturi „pentru” şi 22 de „abţineri”, propunerea
legislativă care prevede că nu constituie
conflict de interese angajarea la biroul
parlamentar a persoanelor cu care aleşii s-au
aflat în raporturi de muncă în ultimii cinci ani.
Cu alte cuvinte, parlamentarii pot angaja de
acum încolo la cabinetele lor inclusiv frați,
fiice, fii, nore, cumnați sau soții. Proiectul a
fost contestat de numeroși analiști politici,
care au spus că în acest fel s-ar încuraja
nepotismul. Totuși, nu putem să pierdem din
vedere faptul că, indiferent de relația de
rudenie sau apropiere dintre parlamentar și
angajat, primează competențele și eficiența
dovedită. Amintim că, nu de puține ori, s-a
constatat că parlamentarii și-au angajat la
cabinetele lor rude apropiate sau afini, fapt
ce era interzis de lege. Cei mai mulți dintre
aceștia au intrat în vizorul Agenției Naționale
de Integritate, care a descoperit cum frați,
fiice, fii, nore, cumnați sau soții de politicieni
au ajuns să lucreze la birourile
parlamentarilor în posturi de şefi de cabinet,
consilieri, experţi, referenţi sau şoferi.

De ce primesc constănțenii
scrisori de la primar

Constănțenii care au primit înștiințările
de plată de la Serviciul Public de Impozite și
Taxe din Constanța au găsit, în plus, și o
scrisoare din partea primarului Decebal
Făgădău, în care sunt trecute în revistă
proiectele puse în practică anul trecut și
planurile pentru anul viitor. Acest lucru a
născut o serie de comentarii legate de faptul
că ar fi doar un pretext pentru primar să își
facă reclamă gratuită. Făgădău a precizat că
această scrisoare reprezintă o obligație
legală a oricărui primar. „Eu sunt obligat, prin
lege, să transmit constănțenilor o scrisoare
prin care să le prezint ce s-a întâmplat în
anul încheiat și ce îi așteaptă în anul
următor. Am făcut un rezumat succint a ceea
ce s-a întâmplat în 2016 și s-au întâmplat
mult mai multe lucruri decât am putut scrie în
scrisoare. De asemenea, în anul 2017 am
încercat să punctez doar liniile mari pentru
că orașul este în continuă dezvoltare, iar
constănțenii trebuie să știe că toate
investițiile mari se vor întâmpla începând cu
anul acesta”, a afirmat primarul.

Șeful Guvernului, în vizită 
la Bruxelles

Premierul Sorin Grindeanu se află,
miercuri și joi, la Bruxelles, unde va discuta
cu înalți oficiali europeni cu privire la
reuniunea Consiliului European din 25
martie, de la Roma, când se va discuta
viitorul Uniunii Europene. Înaintea plecării la
Bruxelles, șeful Guvernului a declarat că s-a
întâlnit deja cu preşedintele Klaus Iohannis,
cu care are un punct de vedere comun în
privinţa poziţiei României în UE, după ce
preşedintele PSD, Liviu Dragnea, afirmase
că se impune o astfel de întâlnire. Potrivit
unor surse politice, întâlnirea a avut loc
miercuri dimineaţă. 

Pe scurt. Declarație oficială

Iohannis, acuzat abuz de drept!
Ordonanţa de Urgenţă a

Guvernului nr. 13 privind
modificarea Codurilor

Penale a generat în ultimele
săptămâni un adevărat tărăboi și a
provocat o mulțime de controverse în
rândul românilor. Pentru unii, cum ar fi
liberalii, useriștii și președintele Klaus
Iohannis, a fost un excelent prilej de a
face tămbălău pe această temă,
poate, poate or câștiga ceva capital
electoral. Ba chiar șeful statului,
împreună cu magistrații Consiliului
Superior al Magistraturii (CSM), a
atacat Ordonanța 13 la Curtea
Constituțională a României (CCR) cu
scopul de a stopa controversata OUG
13. Numai că elanul electoral al lui
Iohannis și imixtiunea CSM în treburile
Executivului au fost tăiate brusc de
judecătorii CCR, care au respins
sesizările. Atât sesizarea inițiată de
CSM, cât și cea inițiată de Președinție
au picat cu o concluzie previzibilă -
Guvernul are dreptul de a da
ordonanțe. După analiza sesizărilor
înaintate de CSM și de Președinție,
șeful Curţii Constituţionale, Valer
Dorneanu, a declarat că nu există un
conflict juridic de natură
constituţională în privinţa OUG 13 de
modificare a Codurilor Penale şi că
Guvernul Grindeanu a acţionat legal,
în sfera lui de competenţă.

n IOHANNIS, BĂGAT ÎN CORZI
DE PARLAMENT n Încercarea lui
Iohannis de a călca pe grumazul
Guvernului a fost taxată de
parlamentari. La inițiativa președintelui
Senatului, Călin Popescu-Tăriceanu,
plenul Parlamentului a adoptat un
proiect de Declaraţie în care îl acuză
pe Klaus Iohannis de „abuz de drept”
şi „uzurpare” a unui drept al

Legislativului, ca urmare a sesizării
depuse la CCR privind OUG 13.
„Parlamentul României salută
clarificările pe care CCR le-a adus în
decizia sa din 8 februarie 2017,
declarând neîntemeiate sesizările
CSM şi preşedintelui României. (...)
Ceea ce a făcut oportună şi necesară
decizia CCR este absenţa manifestă a
bunei credinţe în interpretarea legii
fundamentale de către reprezentanţi
instituţionali ai autorităţii judecătoreşti,
ca şi abuzul de drept al preşedintelui
României, care recurge la sesizarea
fără temei a CCR doar în scopul
blocării unui proces politic
democratic“, se menţionează în
proiectul de Declaraţie. De asemenea,
în text se arată că Iohannis, CSM şi
reprezentanţii Ministerului Public au
desfăşurat acţiuni care au „uzurpat”
dreptul exclusiv al Legislativului de a
trage Executivul la răspundere.

„Parlamentul califică drept
neconstituţionale şi inacceptabile
judecăţile pe care fie preşedintele
României, fie CSM, fie reprezentanţi
ai Ministerului Public le formulează la
adresa unor decizii şi activităţi ale
Guvernului. Asemenea activităţi
uzurpă ilegal şi abuziv dreptul exclusiv
al Parlamentului de a trage Guvernul
la răspundere“, se mai arată în textul
proiectului de Declaraţie. Pe de altă
parte, Parlamentul consideră că
recenta decizie a CCR trebuie să
pună capăt o dată pentru totdeauna
acţiunilor concertate de subminare a
rolului şi prestigiului Parlamentului şi
că, prin această Declaraţie,
Legislativul îşi reafirmă supremaţia
politică faţă de toate celelalte instituţii
publice. Tăriceanu a precizat că
Declaraţia reprezintă un act „exclusiv
politic” al Parlamentului, fără niciun fel
de consecinţe juridice.

Ponta își dă demisia în alb din PSD!
Au apus vremurile în care fostul

premier Victor Ponta și actualul
președinte al Camerei Deputaților,
Liviu Dragnea, își declarau prietenia în
public (asta dacă a fost cu adevărat).
În ultima perioadă,
Ponta a avut o serie
de ieșiri publice în
care a atacat atât
pe Dragnea, cât și
Guvernul
Grindeanu. El a
afirmat, recent, că
Executivul
Grindeanu este
precum un avion
condus de patru
piloţi, care se
îmbrâncesc şi ţipă
unul la altul. „Lângă
premier trage de
manşă cu toată
puterea şi
preşedintele
Iohannis (instalarea
cu forţă în capul
mesei de la Palatul Victoria sau
somaţiile legate de buget sunt
elemente evidente). Trage vizibil şi
preşedintele PSD, Liviu Dragnea, care
nu doar că a anunţat la început
membrii Cabinetului, dar îi şi
coordonează direct şi prezintă public

toate lucrurile pozitive - cele negative
le lasă pentru bieţii miniştri. Există din
ce în ce mai vizibil şi public şi a patra
„mână“ pe manşă - cea a Sistemului,
care transmite prin vocea procurorului

general sau a procurorului-șef DNA ce
ordonanţe sau legi trebuie să adopte
sau să nu adopte Guvernul, cine
poate sau nu poate să fie ministru sau
secretar de stat - ba chiar şi câte
salarii se pot mări din ipoteticele şi
fantezistele „prejudicii“”, a scris Ponta

pe contul său de socializare.
n S-A SUPĂRAT PE COLEGI n

Iritați de comentariile lui Ponta, mai
mulți social democrați i-au arătat ușa
fostului premier. Supărat că nu este

înțeles de colegi, Victor
Ponta a anunțat, miercuri, că
i-a trimis preşedintelui PSD,
Liviu Dragnea, demisia sa în
alb din partid, el menţionând
că, atunci când îl va supăra
foarte tare, acesta va putea
să o introducă şi să scape de
persoana sa. „Am văzut că
deranjez. Nu vreau să mă
dea nimeni afară din partid,
dar dacă îl supăr pe Dragnea
foarte tare, poate semna
demisia. Dar n-o să tac, nu
pot la vârsta asta să nu spun
lucruri pe care le-am văzut,
pe care le ştiu şi pe care le
văd cu îngrijorare”, a spus
Ponta. Pe de altă parte,
fostul premier a afirmat că nu
mai are o relaţie de prietenie

sau de colaborare cu liderul PSD,
Liviu Dragnea, el menţionând că
ultima discuţie personală cu acesta a
avut loc anul trecut.

Tatian IORGA
tatian.iorga@telegrafonline.ro

Președintele Klaus Iohannis este acuzat de
Parlament de „abuz de drept“ şi „uzurpare“
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